

Лист стосовно надання освітнім програмам зразкової акредитації

Експертам Національного агентства,
членам галузевих експертних рад

Шановні колеги!

Перший досвід акредитації заохочує нас до більшого взаєморозуміння у ставленні до оцінювання освітніх програм. Одне з питань, що викликає дискусії – це оцінювання за рівнем відповідності «А», що тягне за собою надання т.зв. зразкової акредитації.

Положення «Про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» містить пояснення про те, чим є рівень відповідності «А» стосовно певного критерію. А саме, що «освітня програма та освітня діяльність за цією програмою повністю відповідають визначеному критерію, у тому числі мають інноваційний/взірцевий характер».

Тобто мова йде не просто про відмінну оцінку чи відсутність очевидних порушень у дотриманні критеріїв оцінювання якості. Звертаю Вашу увагу на те, що акредитація освітніх програм містить інституційну складову, передбачену Критерієм 8, де йдеться про внутрішню систему забезпечення якості. Національне агенство у своїх [Рекомендаціях](#) від 26 червня 2019 р. запропонувало детальний опис складових такої системи.

У вітчизняних закладах вищої освіти наразі лише відбувається становлення відповідної внутрішньої культури забезпечення якості. Тобто поки що важко говорити про взірцевість значної кількості ЗВО у цих питаннях. Подібно, гуманітарна складова освітнього процесу є проблемою, що потребує свого вирішення через запровадження відповідної інституційної політики. Національне агенство описує важливість гуманітарної складової у своєму [Рішенні](#) від 27 листопада 2019 р.

Накопичення у закладах вищої освіти певної кількості програм із зразковою акредитацією в майбутньому мало б призвести (чи бути одним із шляхів) до одержання ними інституційної акредитації. Однак швидка девальвація рівня відповідності «А» для акредитації освітніх програм, як це свого часу сталося зі статусом «національний» для ЗВО, матиме лише негативні наслідки для розвитку національної системи акредитації і забезпечення якості вищої освіти.

Тому я закликаю Вас уважно ставитися до можливості зразкової акредитації освітніх програм, належно аргументувати кожний критерій і окремо аргументувати, в чому полягає інноваційний, або ж зразковий характер такої програми в рамках того чи іншого критерію. Лише в такому випадку Національне агентство зможе надати акредитацію з визначенням «зразкова».

З повагою,
Сергій Квіт

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'S. Kvit', written in a cursive style.

Голова Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти

1 січня 2020 р.